

## 有样学样



吃完晚饭后，爸爸坐在客厅的沙发上津津有味地看起了报纸。我也找来一本书，学着爸爸的样子看了起来。妈妈看见了，笑着对我说：“希望你多向爸爸学习，做一个爱看书的好孩子。”

海安市教师发展中心附属小学一(3)班 吕虹辰  
指导老师 袁亚琴

## 减少白色污染，从我家做起

“近年来，白色垃圾不断增加，它们飘到田野、湖泊，覆盖了无数森林草地。消灭白色垃圾最常见办法是火烧。可是火烧气味刺鼻，又对大气形成了污染。”科学课上，马老师的话让我震惊。家中厨房里一只只白色塑料袋、一双双一次性手套浮现在我的眼前。我决定：减少白色污染，从我家做起！

镜头一：“奶奶，明天买菜记得带上篮子哦！”我提醒奶奶。“这都什么年代了，买菜还带篮子啊？”奶奶根本不理解我的用意。于是，我学着顾老师的样子，给奶奶上了一节环保课。奶奶像个小学生一样，听得瞪大了眼睛，还不停地问这问那。好不容易，才让奶奶懂了。不过，我的这节环保课，上得还挺成功的。骑车带篮子不方便，从那以后，奶奶买菜时，总会带上一个大一点、牢一点的袋子。用完了，洗洗干净，留着以后再用。去超市，她也带上自家的布袋子。这样，我家厨房里的垃圾袋少了很多。

镜头二：“妈妈，你一次性手套用得太多了。你看，你洗衣服时，洗鱼、肉时，吃烧烤时……都在用一次性手套。”我调皮地看着妈妈说，“如果每个家庭主妇都像你这样，会造成多少白色污染啊！”“嗯，说得对。小机灵，给妈妈出出点子，怎样才能少用些一次性手套？”“这个嘛，得让我好好想想。”不一会儿，我的“金点子”就出来啦！看，这“金点子”还真让妈妈改变了不少呢！洗衣服时，她用上了橡胶制的手套，这种手套一年多才换一双。洗鱼、肉后，她用盐、淘米水等把一次性手套洗干净，留着反复使用。吃烧烤前，她总是把手洗得干干净净，尽量不用一次性手套……别小看这点改变，现在我家很少买一次性手套了。

一个人的环保行动就像一盏灯，当它亮起时，周围的黑暗就会少一些。如果大家都点亮自己那盏灯，整个世界将会一片光明。减少白色污染，刻不容缓。让我们都从小事做起，从自家做起，共同保护我们的家园，让我们的地球永远拥有蓝天、碧水！

海安市教师发展中心附属小学五(3)班 付星泽  
指导老师 朱存兰

## 马蜂来了

今天，我们像往常一样在教室里上课。忽然，我们耳边传来一阵阵“嗡嗡”的声音。大家循声望去，一只黑灰色的马蜂在教室上空盘旋着，就像一架黑色的小型无人机似的。

同学们如临大敌，立马脱下外套，将自己的头裹得严严实实，生怕自己被蜇到。当然，也有几名“英雄好汉”毫不惧怕，他们有的把眼睛瞪得像铜铃，死死地盯着快要冲过来的马蜂，试图用眼神吓跑它。有的抖抖手臂，摩拳擦掌，仿佛随时准备迎接战斗。还有的暗中指挥的同时，忙着安慰那些胆小的女生呢！她们虽然躲在衣服里，但是仍被吓得不停地尖叫着。

让我惊讶的是，葛老师虽然是个女生，可一点儿也看不出她害怕的样子，只听到她在前面大声地安慰我们：“没事的，你们不用理它，它一会儿就会飞出去的。”果不其然，还没过多久，马蜂就飞到了窗户边儿，不停地撞击着玻璃，可能是有些害怕了想赶紧逃走吧。这时，葛老师赶紧对着窗边的同学喊道：“快！快打开窗户！”

马蜂见到窗户被打开，仿佛看到了黎明的曙光，一溜烟儿跑了。

海安市教师发展中心附属小学二(9)班 储顾贤  
指导老师 夏小娟

## 除夕随想

去年除夕那天，爸爸妈妈带着我去爷爷家过年。晚上，奶奶做了一桌子的菜。望着满桌的菜肴，我感叹地说：“好丰盛啊！”爷爷说：“地里有好收成，过年才有好心情。”我不禁问：“爷爷，那您今年地里的活儿干完了吗？”爷爷哈哈一笑，回答道：“庄稼可不管你有没有时间。从耕地、施肥，到播种、除草，再到收获，哪一个环节懈怠了，都不能长出好庄稼。明年可是有明年的事啊。”

听了爷爷的话，我心头一怔，这不正是“明年岂无年，心事恐蹉跎”吗？鲁迅先生曾说过：“浪费自己的时间等于慢性自杀，浪费别人的时间等于谋财害命。”名人之所以能成为名人，是因为他们都懂得珍惜时光，在有限的生命里尽可能地绽放光彩。

“窗外日光弹指过，席间花影坐前移”，我现在是一名小学生，唯有趁现在年少时骑上时间的白驹，才能避免过隙的悲剧。

海安市教师发展中心附属小学五(7)班 潘思齐  
指导老师 胡蓉

## 冬日即景

冬日的下午，杏黄色的柔软的天空笼罩着。一缕缕玫瑰金色的阳光温柔地洒落，给大地镀上一层薄薄的金色。

远处———垄垄整齐的农田按照自然而朴素的规律排列着。虽是寒冬时节，却也有一片片黄绿和翠绿随意地镶嵌，似乎是某位大师不经意间的涂鸦。

田野那边是一排并不整齐的房子，大多是浅色的墙，深色的瓦，令人惊叹的相似。房前大多是几棵什么树，树叶很密，远看时像个绿毛球，原本呆板的树木竟有些可爱的意思了！

时常有农人漫步在路上，脸上大多是挂着朴实的笑容。房子后边又是田，田后边又是房子，有时太阳会把房子的一面墙漆成金色，不过这种情况并不多，要看太阳乐不乐意慷慨洒下些金粉了。

海安市教师发展中心附属小学五(9)班 朱乙  
指导老师 王红

## 冬雪即景

春日最美是淅淅沥沥的小雨，夏日最美是电光石火的闪电，秋日最美是轻轻拂面的凉风，冬日最美是漫天纷飞的雪花。

——题记

今日，我们迎来了今年的第一场瑞雪。

初下，雪花小如柳絮随风轻飘。渐渐地，片片银屑如蝶飞舞。我注意地看着，眼睛应接不暇，看清楚了这几只，又错过了那几只；看见了那几只，又有几只翩翩飞来。雪越下越密，飘落在树上，飘落在屋檐上，飘落在操场上，浅浅一层，像是给校园披了件白色纱衣。

“应是天仙狂醉，乱把白云揉碎”了吧，雪花越来越大，一瓣接着一瓣，一团接着一团，从天而降，大有李白诗句“燕山雪花大如席，纷纷吹落轩辕台”的阵势。倏忽间，眼前“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”。

我摊开双手，接一瓣雪花，也接住了这位冬天的使者。一瞬间，它便化作一滴小水珠，渐渐融入我的手掌，我不禁有些惆怅。不知它是否看够了人间之景，是否看破了一世红尘。

“哈哈！”操场上热闹非凡。同学们有的堆雪人，有的用指头在雪上画画，更多的是在打雪仗。一个个雪球在空中如烟花般绽放，一阵阵欢声笑语在雪空飞扬。

瞧呀！一只只可爱的小鸟也来到雪地上蹦跳，用尖尖的小嘴啄着雪，翻找着食物。所过之处都留下一串小小的爪印，仿佛是各个部门给雪到人间的通行证上的印章。

我站在天桥上，欣赏着这美丽的雪景，仰望雪空，伴随大片大片雪花的飘舞，我仿佛在慢慢上升，感觉快要飞起来了，也与雪融为一体，分不清是

我伴着雪，还是雪伴着我。

海安市教师发展中心附属小学五(10)班 张苏琬  
指导老师 刘晓丽

## 小白兔

“小白兔，白又白，两只耳朵竖起来……”相信大家都听过这首儿歌，今天我要介绍的好朋友就是小白兔。

它有一身雪白的毛，摸起来毛茸茸的，头顶上竖着一对尖尖的耳朵，每当旁边发出一丁点儿声音，它都会聆听。一双红红的眼睛像两颗闪亮的红宝石。它还有一个俊俏的三瓣嘴，又小又短的尾巴。每天放学回来它都会一蹦一跳地迎接我，这时我就会喂它最爱的胡萝卜。它吃得可开心啦。

我很喜欢我的这个好朋友——小白兔。  
海安市教师发展中心附属小学二(4)班 周穆之  
指导老师 邓弯弯

## 我心爱的洋娃娃

我有个心爱的洋娃娃，她是我生日时爸爸送给我的。当我看到她的第一眼，我就喜欢上她了。

她头戴一顶金色的帽子，帽檐下垂着两条细细长长的辫子，一双水汪汪的大眼睛藏在弯弯的睫毛下，神气十足。她穿着一条亮闪闪的粉色纱裙，搭配一件银白色的外衣，看起来格外漂亮。

她现在是我形影不离的好朋友了。我给她扎小辫、换衣服，我们玩过家家的游戏。每天晚上，我还会抱着她，一起听好听的故事，一起进入甜甜的梦乡。

我心爱的洋娃娃，我真的很喜欢她！  
海安市教师发展中心附属小学二(5)班 杨梓艺  
指导老师 张燕

## 雪花之旅

我是一朵雪花，  
在冬天这个美丽的季节，  
开始了畅游之旅。

我飘到了河边，  
触碰到了冰冻的河面，  
它的身子和我一样寒冷，  
它映着河边的景色，成了一面明亮的镜子，  
然后，我开始在河面上翩翩起舞。

我飘到了梅园，  
触碰到了盛开的梅花，  
它的身上散发着淡淡的清香，  
它迎着光秃秃的枝丫，成了一抹优雅的容妆，  
然后，我开始在花朵上来回穿梭。

我飘到了院子，  
触碰到了胖乎乎的手掌，  
它的身子柔软光滑温暖如梦。  
它迎着凛冽的寒风，成了一个冬日的精灵。  
然后，我开始在手掌心里慢慢融化。

最后，  
在即将永远沉睡的时候，  
我听到了一声赞叹：  
雪花真美啊！

海安市教师发展中心附属小学五(6)班 景淑垚  
指导老师 王晓丽

海安市教师发展中心附属小学  
组稿老师 袁亚琴